

Известному иркутскому прозаику Станиславу Китайскому - 65 лет

С.Б. Китайский родился в с. Ордынцы Базалийского района Хмельницкой области. После переезда семьи в Иркутскую область закончил сельскую школу, затем Иркутский госуниверситет. Работал журналистом, учителем, редактором книжного издательства.

Первый рассказ опубликовал в 1958 г. в газете "Советская молодежь" двадцатилетним студентом. Среди написанного в 60-е годы критика выделяет рассказ "Ягодка", напечатанный в 1970 г. в "Литературной России". Примерно тогда же С. Китайский стал лауреатом VI областной конференции "Молодость. Творчество. Современность", был удостоен Диплома II степени.

В 1973 г. в Москве вышел роман Станислава Китайского "Поле сражения", который сразу поставил имя писателя в число незаурядных. Вот что писал Ф. Кузнецов о романе в 1974 г.: "...произведение это интересно тем, что автор его, молодой человек нашего времени, попытался с высоты современности взглянуть на события революции и гражданской войны в Сибири. Продолжая традиции Вс. Иванова, К. Седых, П. Нилина, Г. Маркова, С. Залыгина, он стремится понять, по-своему осмыслить внутренний облик людей, воевавших за Советскую власть в Сибири - таких, как командир партизанского отряда Машарин, партизанка Анна Тарасова. Это роман сильных страстей, крупных характеров... писатель убедительно показал, что уже в эту пору люди, вершившие революцию, мучились "непростыми вопросами о сокровенности жизни".

Повесть "В начале жатвы" (1975) была написана "задолго до нынешних переосмыслений коллективизации" (П. Забелин), она представила на суд читателей двух героев, несущих в себе два разных начала в характере деревенского жителя. Конфликт между ними психологически точно выразил трагедию России первой трети XX века - разлад крестьянского мира.

Основные темы рассказов, написанных в разные годы, - это неблагополучные семьи, в которых ломаются судьбы и рушатся надежды, а также состояние человека, покинувшего деревню и не приросшего сердцем к городу ("Когда же ты вернешься...", "Собачья школа", "Утро этого дня", "Рупь делов").

В 1985 г. в сборнике "В начале жатвы" выходит повесть "Спешите строить дом", написанная в форме судебного расследования. В ней прозаик размышляет о современной действительности, "о болевых точках времени" (С. Смирнов).

Станислав Борисович Китайский ведет активную общественную работу, выступает с лекциями в различных читательских, учительских аудиториях. С 1986 г. по 1992 г. был заместителем ответственного секретаря Иркутского отделения Союза писателей. В настоящее время работает над новой книгой прозы.

Иркутское отделение Союза писателей России поздравляет юбиляра и желает ему крепкого здоровья, бодрости и творческих побед!

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- [Телеграм](#)
- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)